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Од по гле да на вр лет не и ви со ке сте не за ста је дах. 
На из глед се чи ни да је не мо гу ће са вла да ти глат ке и
стр ме иви це. Али са мо на пр ви по глед, јер при пад ни ци
па до бран ско-из ви ђач ко-ди вер зант ске че те на ше 
Спе ци јал не бри га де, ко ји вла да ју раз ли чи тим тех ни ка ма
пе ња ња и спу шта ња, мо гу пре ћи и нај те же прав це,
успо не или па до ве. Ве штим по кре ти ма кре ћу се по 
сте на ма го ре-до ле, тра же про це пе, од но сно пу ко ти не 
у њи ма ка ко би про на шли од го ва ра ју ћи осло нац за ру ку
или но гу и стр пљи во на пре ду ју ка вр ху. 

С
та ре ши не па до бран ско-
из ви ђач ко-ди вер зант ске
че те Спе ци јал не бри га де
Вој ске Ср би је из ве ли су
од 4. до 8. ју ла обу ку у ве -

ра њу на пла ни ни Стол код Бо ра.
Обу ка на ших спе ци ја ла ца у лет њим
усло ви ма об у хва та још не ко ли ко сег -
ме на та – са вла да ва ње во де них пре -
пре ка, пли ва ње, ис хра ну у при ро ди,
бо ре ње и ба ца ње но жа.

Кон тро ли са ње стра ха
Уве жба ва ње спе ци ја ла ца у ве ра -

њу пра ти ли су на чел ник Шта ба Спе -
ци јал не бри га де пу ков ник Ми ро љуб
Чу пић и за ме ник ко ман дан та 72. из -
ви ђач ко-ди вер зант ског ба та љо на ма -
јор Зо ран Јак шић. Из ра зи ли су за до -
вољ ство што су успе шно ре а ли зо ва -
ни пла ни ра ни са др жа ји обу ке, што
ни је би ло по вре ђе них, као и због
пра вил не и стро ге при ме не ме ра за -
шти те и без бед но сти. 

– По зна то је да при пад ни ци спе -
ци јал них је ди ни ца има ју спо соб ност
да кон тро ли шу страх, а обу ка у ве ра -
њу је сте при ли ка да се та кви ква ли -
те ти про ве ре – ре као је по сле оби ла -
ска је ди ни це ма јор Зо ран Јак шић. 

Скок са Сто лаО б у  к а  у  в е  р а  њ у  



Усло ви за обу ку на Сто лу су ве -
о ма по вољ ни. 

– Сте не су зах тев не и за то упра -
во ов де за вр ша ва мо лет њу обу ку у
ве ра њу – ка же по руч ник Сло бо дан
Цвет ко вић и до да је да је нај те же са -
вла да ти основ ну тех ни ку ве ра ња, јер
су за то нео п ход не за вид не пси хо фи -
зич ке спо соб но сти. 

Пре ма ре чи ма глав ног под о фи -
ци ра Спе ци јал не бри га де за став ни -
ка пр ве кла се Ми ли са ва Ми ло са -
вље ви ћа, то ком обу ке у ве ра њу ја -
сно се ви ди ко ли ко је зна чај на уло -
га пр вог под о фи ци ра за при пре му
ин струк то ра обу ке и ор га ни за ци ју
уве жба ва ња.

По је дин ци, по пут по руч ни ка
Бо ја на Ко ва че ви ћа, пр ви пут су на
по ли го ну Стол, али их то ни је оме ло
да успе шно са вла да ју за дат ке, по чев
од пла ни на ре ња и сло бод ног ве ра -
ња, па до по преч ног и ноћ ног ве ра -
ња и спу шта ња.

Ка да за ста не дах
Од по гле да на вр лет не и ви со ке

сте не за ста је дах. На из глед се чи ни
да је не мо гу ће са вла да ти глат ке и
стр ме иви це. Али са мо на из глед, јер
спе ци јал ци Вој ске Ср би је, ко ји вла -
да ју раз ли чи тим тех ни ка ма ве ра ња,
мо гу пре ћи и нај те же прав це, успо -
не или па до ве. Ве штим по кре ти ма
кре ћу се по сте на ма го ре-до ле, тра -
же про це пе, од но сно пу ко ти не у њи -

ма ка ко би про на шли од го ва ра ју ћи
осло нац за ру ку или но гу и стр пљи во
на пре ду ју ка вр ху.

За слу ге за ква ли тет ну ре а ли -
за ци ју обу ке у ве ра њу при па да ју ис -
ку сним и вр сним ин струк то ри ма.
Ста ри ји вод ник Иван Ми ле тић је
зва ње ин струк то ра обу ке у ве ра њу
ле ти сте као по сле за вр шет ка кур са
ве ра ња, гор ске слу жбе и спа са ва ња
ле ти у Бе о гра ду, а по твр дио се као
ис ку сан и на по ли го ни ма у Је ла шнич -
кој кли су ри и на Сто лу 2005. го ди не. 

За да так ин струк то ра је сте да
при пре ме по ли гон и пре не су зна ње
ве ра чи ма, ко ји су по де ље ни у ве рач -
ке гру пе од два или три чла на ра ди
лак шег ре ша ва ња пра ва ца и из ла за -
ка до вр ха. Пре до ла ска на по ли гон
из во де се дво не дељ не при пре ме на
ве жба ли шти ма у пан че вач кој ка сар -
ни „Раст ко Не ма њић“, што, сва ка ко,
олак ша ва обу ку у ве ра њу.

– Спу шта ли смо се дил фер сти -
лом, осми цом и си гур но сном спу -
шта ли цом. Има на Сто лу не ко ли ко
глат ких сте на, иде ал них за уве жба -
ва ње раз ли чи тих вр ста спу шта ња и
упо тре бу де ло ва спе ци јал не ал пи ни -
стич ке опре ме, по пут груд них пе ња -
ли ца и си гур но сних спу шта ли ца.
Пла ни на Стол спа да у је дан од два
нај ква ли тет ни ја по ли го на за ве ра ње
у Ср би ји. На њој је мо гу ће при ме ни -
ти раз ли чи те си сте ме ве ра ња, а ду -
жи на пра ва ца ве ра ња кре ће се од 40
до 120 ме та ра. Ве рач ки тим од три
чла на, на при мер, са вла да сте ну ду -
жи не 80 ме та ра за сат и по – на во ди
ста ри ји вод ник Ми ле тић. ƒ
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